

## ★丽水：依托影像 走向世界——2004中国·丽水国际摄影文化节综述

2004-10-26

《中国摄影报》讯 有着“中国摄影第一乡”之誉的浙江省丽水市，漂亮地完成了它打造“东方摄影名城”的又一个重大动作。10月21日下午，为期5天，充分体现国际性、艺术性、群众性和实效性的2004中国·丽水国际摄影文化节胜利闭幕。

国际摄影艺术联合会副主席雅克·丹尼斯，中国摄影家协会分党组书记、驻会副主席于健和丽水市委、市政府领导等出席了闭幕式。丽水市市长刘希平代表市委、市政府，向为摄影文化节成功举办做出贡献的中国摄影家协会及各界人士表示衷心感谢！他说，通过举办本次国际摄影文化节，对增进丽水与区外境外的经济文化交流，推动丽水经济社会发展，提升丽水综合竞争力，起到了积极的作用。

于健代表主办单位之一的中国摄影家协会，向为本次盛会付出辛勤努力的丽水市委、市政府，向248万丽水人民及与会的各位专家、朋友表示诚挚的谢意。他说，通过这次摄影文化节，我们扩大了了解，增进了友谊，同时对中国摄影事业的发展，对宣传丽水、推动丽水经济文化的发展都起到了积极作用。短短5天的摄影文化节，是千万人付出巨大辛劳的结晶，8个月的筹备，24年的积淀，终于创造出今天的辉煌。

## 各展风采

本次摄影文化节集中了国际摄影界的眼光，300多位世界各地的摄影家不远万里来到丽水。摄影文化节也吸引了庞大的参观群体，当众多高水平的中外摄影作品在瓯江长堤和市健身大楼展出时，丽水市及周边地区群众近10万人次前往欣赏精品佳作。

此次摄影文化节活动形式多样、内容精彩纷呈，先后举办了54个摄影作品展览，有7000多幅作品参展；举办了中国国际艺术摄影高级论坛；开展了一系列具有浓郁地方特色的文化展演活动和“CCTV—相约丽水”大型文艺晚会；此外还开展了采风创作、摄影比赛、花卉展览、招商引资、经贸洽谈等活动。

中外摄影家们在丽水忙得不可开交：听讲座，参加论坛，到缙云仙都、龙泉凤阳山、景宁畲乡等著名景点采风创作，参加“感受丽水”摄影比赛等，足以让人兴奋。同时举办的丽水精品旅游线路推介会，向大家推荐瓯江帆影、中国廊桥看丽水、河阳民居等摄影旅游项目组合套餐。国内外摄影器材展销会、大型民间文化踩街、摄影文化节纪念首日封和邮品发行、形象小姐和志愿者选拔、中华始祖黄帝公祭、畲乡风情节、攀登江浙第一高峰——黄茅尖等配套活动，让群众也享受到了摄影文化节的盛宴，令节日的氛围更加浓厚。这一切吸引了人民日报、中央电视台、中国文化报等数十家媒体关注，媒体对摄影文化节的报道在全国引起很大反响并传向世界各地。

## 各陈己见

首届中国国际艺术摄影高级论坛，是中国摄影界与国外同行首次进行的大规模艺术摄影交流会，也是一次高水准的国际摄影论坛。在为期3天的时间里，来自10个国家和地区的36位摄影界权威人士，围绕着艺术摄影主题展开研讨，发表观点，多位专家学者登台演讲。论坛不仅为中外摄影家之间的交流和互动创造了良好契机，而且为丽水摄影界与国际接轨创造了更好的条件。

本次论坛的选题共分为四个部分：一是让世界了解中国艺术摄影，包括中国艺术摄影的起源与发展，中国艺术摄影所特有的东方审美风格，港澳台地区艺术摄影的发展历史和当代走向研究；二是了解借鉴国外艺术摄影，包括国际摄联的基本情况、发展动向，国外艺术摄影名家的创作和社会影响，中国周边国家艺术摄影的流派、思潮研究，数码时代国外艺术摄影的新动向，境外华裔艺术摄影名家研究；三是理论研究，包括艺术摄影民族化与现代化关系，中西艺术摄影的美学探讨；四是其他相关内容，包括艺术摄影作品著作权保护，中国艺术摄影教育的改革，数码摄影的现状与思考等。

## 各抒胸臆

丽水国际摄影文化节作为今秋国内一系列摄影活动的压轴大戏，吸引了来自12个国家和地区的近千名摄影人，大家因摄影而来，被丽水的魅力所感召。

这是一次世界摄影盛会，这是中国摄影人的节日，这是丽水摄影人的光荣和全市人民的荣耀。国际摄联副主席雅克

• 丹尼斯先生深情地说：“丽水人民着眼未来，面向世界，举办如此高规格、高水准的世界摄影盛会，必将推动中国摄影的繁荣，推动中国摄影与世界摄影的交流与互动。”来自江西省九江市的摄影家胡彪曾多次到丽水创作，他说：“丽水人的气魄与开放意识非常值得我们学习。”丽水市老年大学摄影学习班的王大妈，与200余名学友结伴参加摄影文化节的活动，她说：“丽水摄影文化事业更加繁荣了，对外开放的程度也越来越高了，作为丽水人我深感骄傲与自豪。”丽水的真山真水、真情实意，丽水摄影的真正水平也让中外嘉宾赞叹，美籍华裔摄影家李元说：“我爱丽水这片土地，她有着最具中国情调的山水风光，是摄影家理想的创作乐园。”

丽水国际摄影文化节的成功举办，有赖于丽水优良的摄影传统。早在1979年，新中国第一个民间艺术团体四月影会组织的摄影展览《自然·社会·人》在北京举行。几乎与此同时，在千里之外偏僻的小城丽水，8个年轻人澎湃着青春的豪情，高扬着艺术的信仰，心有灵犀地为“四月影会”作了最强音的伴奏——成立“闪光影会”。这个以献身摄影艺术为最大荣耀，旨在推动丽水摄影发展的民间组织，有意无意间在第一时间让丽水摄影跟上了中国摄影的潮头。20多年来，丽水的摄影人与时俱进，摄影队伍不断壮大，摄影活动愈加频繁。这样的局面除了摄影人自身的努力，当地政府的支持更是发展的根本。丽水市委、市政府长期以来高度重视摄影文化事业的发展，将摄影列为丽水一项重要的区域特色文化加以培育，力求把丽水打造成“东方国际摄影名城”。

从明年起，丽水将连续举办五届中国国际摄影艺术展览。我们共同期待再次相约“浙江绿谷”，聚焦秀山丽水！  
《中国摄影报》记者 马夫

 说几句 & 看看别人说了什么



想了解 **摄影界** 最新动态?

版权所有 中国摄影家协会

未经同意，不得转载、使用和链接本站内容，违者必究!!

Copyright (C) China Photographers Association All Rights Reserved